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シ
ョ
ン
を
と
る
時
間
や
家
庭
学
習
、読
書
を

す
る
時
間
が
少
な
く
な
る
こ
と
に
つ
な
が
り

ま
す
。

学
校・家
庭・地
域
の

さ
ら
な
る
連
携
が
カ
ギ

　

自
己
肯
定
感
を
高
め
る
た
め
に
は
、さ
ま

ざ
ま
な
活
動
場
面
で
褒
め
ら
れ
た
り
、認
め

ら
れ
た
り
す
る
経
験
が
と
て
も
大
切
で
す
。

例
え
ば
、家
庭
で
は
意
図
的
に
子
ど
も
に
仕

事
や
役
割
を
与
え
、で
き
た
こ
と
を
し
っ
か

り
褒
め
た
り
、失
敗
し
て
も
結
果
だ
け
に
と

ら
わ
れ
ず
、や
っ
た
こ
と
や
そ
の
過
程
で
頑

張
っ
た
こ
と
を
認
め
た
り
す
る
こ
と
が
、自

己
肯
定
感
の
向
上
に
つ
な
が
り
ま
す
。

　
い
ず
れ
の
課
題
も
学
校
だ
け
で
改
善
で

き
る
も
の
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。今
後
も
、学

校・家
庭・地
域
が
課
題
を
共
有
し
、そ
れ
ぞ

れ
の
特
性
と
役
割
を
大
切
に
し
な
が
ら
連

携
を
深
め
、改
善
に
向
け
た
意
図
的
な
取

り
組
み
を
進
め
る

中
で
、庄
原
市
全

体
の
教
育
力
の
向

上
を
図
る
こ
と
が

必
要
で
す
。

活
用
力
が
不
十
分

英
語
に
大
き
な
課
題

　

表
１
の
と
お
り
、全
国
平
均
正
答
率
に
概

ね
近
い
数
値
と
な
り
ま
し
た
が
、活
用
す
る

力
を
必
要
と
す
る
Ｂ
問
題
の
平
均
正
答
率

が
、Ａ
問
題
に
比
べ
て
低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

こ
れ
は
、習
得
し
た
基
礎
的・基
本
的
な
内

容
を
活
用
し
て
考
え
た
り
、表
現
し
た
り
す

る
こ
と
が
不
十
分
で
あ
る
こ
と
を
示
し
て
い

ま
す
。

　

表
２
で
は
、小

学
校
５
年
生
は

国
語
、算
数
と
も

に
県
平
均
通
過

率
を
上
回
り
、基

小学校６年生 中学校３年生

教　科 庄原市 広島県
（公立）

全国
（公立） 教　科 庄原市 広島県

（公立）
全国

（公立）

国語Ａ ８１．５ ８３．６ ８１．６ 国語Ａ ７４．３ ７５．３ ７５．１

国語Ｂ ５２．５ ５８．１ ５５．６ 国語Ｂ ６４．０ ６３．６ ６３．３

算数Ａ ７６．６ ７５．４ ７３．３ 数学Ａ ５９．８ ６２．４ ６２．１

算数Ｂ ５６．１ ６０．５ ５８．９ 数学Ｂ ４７．３ ４９．８ ４９．３

理　科 ６１．１ ６２．９ ６０．９ 理　科 ４９．９ ５０．２ ５１．０
※Ａは基礎的・基本的な内容、Ｂは知識・技能を活用する内容
※理科は、Ａ、Ｂを含めた内容で、本年度初めて実施
※庄原市の数値は抽出調査校（小学校２校２７人、中学校４校２６６人）の平均正答率（％）

表１

小学校５年生
教　科 庄原市 広島県
国語 ７６．５ ７５．８
算数 ７６．３ ７５.0

中学校２年生
教　科 庄原市 広島県
国語 ８１．８ ８１.0
数学 ７１.0 ７４．１
英語 ６２．９ ７４．２

表２

設　　問
小学校５年生 中学校２年生

庄原市 広島県 庄原市 広島県
自分で勉強の計画を立てている ６９．７ ６１．６ ５３．２ ４９．８
学校の授業の復習をするようにしている ６８．１ ６１．６ ６０．５ ５４．２
地域や子ども会などの行事に参加している ８３．６ ６７．７ ５５．５ ４４．０
自分の住んでいる地域のことが好き ８９．５ ８７．１ ７５．３ ７４．７
将来の夢や目標を持っている ９０．１ ９１．１ ７４．５ ７６．１
自分の良さは周りの人から認められている ５６．９ ５８．９ ５０．６ ５２．８
テレビやゲームを１日に
３時間以上見ている

平日 ３３．２ ２９．８ ３７．３ ３１．４
休日 ５４．３ ４４．３ ６７．７ ５９．４

礎
的・基
本
的
な
学
習
内
容
は
概
ね
身
に
付

い
て
い
る
と
考
え
ら
れ
ま
す
。中
学
校
２
年

生
で
は
、国
語
は
県
平
均
通
過
率
を
上
回
っ

て
い
る
も
の
の
、数
学
、英
語
は
県
平
均
通
過

率
を
下
回
っ
て
お
り
、特
に
英
語
に
大
き
な

課
題
が
あ
り
ま
す
。

組
織
的
な
課
題
改
善
に
取
り
組
む

　

市
教
育
委
員
会
は
こ
れ
ら
の
結
果
を
受

け
て
、児
童・
生
徒
の
学
力
の
定
着
状
況
の

把
握・分
析
、各
学
校
の
取
り
組
み
の
交
流・

協
議
、授
業
改
善
を
目
的
と
し
た
庄
原
市

学
力
向
上
検
討
委
員
会
第
２
回
全
体
研
修

会
を
９
月
25
日
に
開
催
し
ま
し
た
。

　

参
加
し
た
教
職
員
は
３
～
４
人
の
グ
ル
ー

プ
に
分
か
れ
、課
題
改
善
に
向
け
て「
だ
れ

が
」「
何
を
」「
い
つ
ま
で
に
」行
う
の
か
、組

織
的
に
ど
う
取
り
組
ん
で
い
く
の
か
を
協
議

し
ま
し
た
。例
え
ば
、課
題
の
あ
っ
た
問
題

を
全
教
職
員
で
も
う
一
度
解
き
、ど
の
学
年

の
ど
の
指
導
に
課
題
が
あ
る
の
か
分
析
し
改

グループ作成した英文の確認をしているところ 英語でのインタビュー
を考えているところ

グループで説明を考えているところ

方程式の解き方を説明しているところ

学
力
調
査
結
果
か
ら
今
後
の
取
り
組
み
へ

～
学
校・家
庭・地
域
の
連
携
で

課
題
に
取
り
組
む
～

全
国
学
力・学

習
状
況
調
査
の
結
果

　

文
部
科
学
省
が
行
う「
全
国
学
力・学
習

状
況
調
査
」が
４
月
17
日
に
実
施
さ
れ
、市

内
の
小
学
校
６
年
生
と
中
学
校
３
年
生
が

参
加
し
ま
し
た
。（
表
１
）

　本年度実施した、全国学力・学習状況調査および
広島県「基礎・基本」定着状況調査の結果が発表さ
れました。
　市教育委員会は、これらの調査で明らかになった
課題を分析し、児童・生徒一人一人の学力向上を目
指す取り組みを進めていきます。

広
島
県「
基
礎・基
本
」

定
着
状
況
調
査
の
結
果

　

広
島
県
教
育
委
員
会
が
行
う「
基
礎・基

本
」定
着
状
況
調
査
が
６
月
12
日
に
実
施

さ
れ
、市
内
の
小
学
校
５
年
生
と
中
学
校
２

年
生
が
参
加
し
ま
し
た
。（
表
２
）

善
に
つ
な
げ
る
取
り
組
み
や
、学
習
を
習
慣

付
け
る
た
め
に
、全
学
年
で
意
識
統
一
し
た

家
庭
連
携
を
進
め
る
な
ど
と
いっ
た
、具
体

的
な
ア
イ
デ
ア
が
出
さ
れ
て
い
ま
し
た
。

　

各
学
校
で
は
協
議
し
た
内
容
を
も
と
に
、

児
童・生
徒
一
人
一
人
の
学
力
を
向
上
さ
せ

る
た
め
に
、組
織
的
な
課
題
改
善
に
取
り
組

ん
で
い
ま
す
。

学
習
に
関
し
て
は
概
ね
定
着
も

自
己
肯
定
感
が
低
い
傾
向

　

表
３
か
ら
、勉
強
の
計
画
を
立
て
た
り
、

家
庭
で
授
業
を
復
習
し
た
り
す
る
こ
と
は

概
ね
定
着
し
て
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

ま
た
、地
域
や
子
ど
も
会
な
ど
に
参
加
し
て

い
る
割
合
は
、県
平
均
を
10
ポ
イ
ン
ト
以
上

上
回
っ
て
お
り
、「
住
ん
で
い
る
地
域
が
好

き
」と
答
え
た
割
合
も
県
平
均
を
上
回
って

い
ま
す
。子
ど
も
た
ち
が
地
域
の
中
で
、多

く
の
人
と
の
出
会
い
や
さ
ま
ざ
ま
な
経
験
を

重
ね
て
健
や
か
に
育
っ
て
い
る
こ
と
を
表
し

て
い
ま
す
。

　

一
方
、「
将
来
の
夢
や
目
標
を
持
って
い
る
」

「
自
分
の
良
さ
は
周
り
の
人
か
ら
認
め
ら
れ

て
い
る
」と
いっ
た
、自
分
の
将
来
や
自
己
肯

定
感（
※
）に
か
か
わ
る
内
容
は
県
平
均
を

下
回
っ
て
い
ま
す
。自
己
肯
定
感
が
低
い
と

自
信
が
持
て
な
く
な
り
、他
者
の
言
動
が
気

に
な
っ
た
り
、何
事
に
対
し
て
も
無
気
力
な

状
態
に
陥
り
や
す
く
な
っ
た
り
し
ま
す
。ま

た
、テ
レ
ビ
や
ゲ
ー
ム
を
１
日
に
３
時
間
以
上

見
る
割
合
が
高
く
、家
族
で
コ
ミ
ュニ
ケ
ー

表３　○広島県「基礎・基本」定着状況調査の質問紙調査における調査結果（抜粋）
「よくあてはまる」「ややあてはまる」と肯定的に回答している割合（％）

教
育
指
導
課
指
導
係　

☎
０
８
２
４

−

７
３

−

１
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４

※数値は平均通過率（％）

※自己肯定感
自分に対して前向き
で、好ましく思うような
態度や感情のこと


